

Obilježena 103. godišnjica stradanja u Medovi

Matica crnogorska je spuštanjem vijenca u more kod Medove i ove godine obilježila godišnjicu stradanja crnogorskih dobrovoljaca u Prvom svjetskom ratu, koji su na putu iz Amerike u Crnu Goru, izginuli na Badnji dan 1916. godine, kada je brod u kome su bili potopljen u Medovskom zalivu nadomak albanske obale.

U delegaciji Matice crnogorske koja je sa Zajednicom Crnogoraca u Albaniji organizovala komemorativnu ceremoniju u gradu Lješ u Albaniji, bili su generalni sekretar Matice Ivan Ivanović; član Upravnog odbora Matice Ilija Despotović; povjerenici Matice crnogorske za Albaniju i Makedoniju Blagoje Zlatičanin i Miroљub Orlandić; predsjednik Zajednice Crnogoraca u Albaniji Marinko Ćulafić i predstavnik Opštine Ulcinj Vaso Radović. Komemorativnom skupu u Medovskom zalivu prisustvovali su i potomci nekih od crnogorskih stradalnika.



Generalni sekretar Matice crnogorske Ivan Ivanović je na skupu zahvalio vlastima Albanije i grada Lješa na pomoći u organizaciji komemoracije. Podsjetio je da je prije 103 godine iz kanadske luke Halifaks krenulo preko 500 Crnogoraca, nošeni željom da se pridruže crnogorskoj vojsci u borbi sa Austrougarskom. Riješeni da sa broda odu pravo na front, crnogorski dobrovoljci su stradali nadomak cilja, u jednoj od najvećih pomorskih tragedija u Prvom svjetskom ratu. Oni su svoje živote položili 6. januara 1916. godine, istog dana kada su Crnogorci bili Mojkovačku bitku. Crnogorski iseljenici su uvijek bili na braniku otadžbine a smrt četiri stotine Crnogoraca, u jednom času, gubitak za vječno sjećanje, istakao je Ivanović.



Generalni sekretar Matice crnogorske je izrazio očekivanje da će u Lješu biti podignuto spomen-obilježje u slavu crnogorskih stradalnika u Prvom svjetskom ratu i ocijenio da bi taj spomenik bio još jedna potvrda međusobnog poštovanja i uvažavanja crnogorskog i albanskog naroda

Predsjednik Zajednice Crnogoraca u Albaniji Marinko Ćulafić je na ceremoniji u Lješu rekao da su stradali dobrovoljci svijetli primjer čojstva i junaštva za sve nas, kao i za sve buduće generacije. Prisutne je obavijestio da je povodom 103. godišnjice stradanja Crnogoraca u Medovi u manastiru Svetog Vladimira u Elbasanu, na Badnji dan, održan parastos i da će to biti praksa i narednih godina.

Povjerenik Matice crnogorske za Albaniju Blagoje Zlatičanin se, takođe, pridružio ideji da se u Lješu podigne spomenik, dostojan žrtvi 400 crnogorskih dobrovoljaca, čije kosti još poćivaju na dnu mora.